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二水鄉民代表會第二十一屆第十二次臨時會議事錄 

開會日期：中華民國 110 年 08 月 16 日至 08 月 18 日止共三天。 

開會地點：本會議事堂。 

本會代表姓名及人數：藍世雄 張鳳修 陳昭麟 謝己清 陳家祐 黃燕雪 

羅森澤 賴國楨 陳木傳 賴元恩 黃恆應等 11 名 

列席人員姓名及人數：鄉長蘇界欽、秘書鄭樵濃、民政課課長何素芬、

財政課課長董素琴、建設課課長蔡承宇、代理農

業課課長王品承、代理社會課課長鄭樵濃、主計

室主任林逸塵、人事室主任黃秀香、政風室主任

吳佳昇、代理幼兒園園長蕭淑心、圖書館管理員

柳進通、本會秘書謝昆哲共 12 名。 

督導員姓名及人數：無。 

來賓姓名及人數：無。 

一、08 月 16 日  報到  預備會議 

二、08 月 17 日  開會典禮  討論提案 

開會典禮 

(一)行禮如儀 

(二)主席致詞 

    主席報告代表出席及缺席人數 

    主席藍世雄：張副主席、各位同仁、鄉長、公所各課室主管，大家 

                早、大家好。今天代表出席超過法定人數，正式開會。  

                今天召開第 21 屆第 12 次臨時會，感謝各位同仁踴躍 

                出席問政。本次會議重要議事為審議鄉公所提案。 

                首先，請秘書報告議事日程。 

    秘書謝昆哲：報告本次會議議事日程。(詳如議案議事日程表) 

    主席藍世雄：各位代表對會議議程有無異議。（全體代表無異議） 

                如果沒有異議，進行今日議程ˇ討論提案。 

(三)討論提案 

    主席藍世雄：今天的議程是討論提案。本次會公所提案 2案，各位 
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                代表若無意見，請先自行詳閱，明日再審議，今日開 

                會到此，開會結束。 

三、08 月 18 日  討論提案  臨時動議  閉幕典禮 

主席藍世雄：張副主席、各位同仁、鄉長、公所各課室主管，大家早。 

            今天代表出席超過法定人數，正式開會。 

            今日議程討論提案，首先進行審議鄉長提案第 1號案。 

討論提案： 

(一)鄉長提案 

編號：第 1號    類別：農業 

提案人：鄉長  蘇界欽 

案由：彰化縣政府補助本所辦理「110 年度自主防災裝備及設備強化執 

      行計畫」計畫，補助經費計為新臺幣 15萬元整乙案，敬請 貴會 

      同意墊付。。 

議決情形：照原案通過。 

編號：第 2號    類別：農業 

提案人：鄉長  蘇界欽 

案由：本所辦理「110 年度彰化縣休閒農業區跨域整備與輔導計畫」計 

      畫一案，經農委會同意補助經費計新臺幣 16 萬 5 千元整(中央補 

      助款 14 萬 3 千元，本所配合款 2萬 2千元)，敬請貴會同意墊付。 

議決情形：照原案通過。 

(二)代表提案：無。 

四、臨時動議：無。 

陳家祐代表：上次會期有請你們將風雨球場增加預算這部分，提出報告

送大會參閱，你們的報告內容想讓我們瞭解什麼，請建設

課向大會報告。 

建設課長蔡承宇：本次提供之風雨球場辦理期程就是本案辦理的經過，

本案前經彰化縣政府、體育署核定經費 1550 萬元，

體育署補助 1200 萬元，地方自籌 350 萬元，350 萬元
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自籌部分經公所與縣府協調爭取後，縣府同意補助

350 萬元，本案當初在預算書圖核備以後，同時辦理

建照請領和工程發包作業。本案因為卡到還要有一些

灌注水的申請，還有包含建照，因為那塊地之前在蓋

七層塔時，已經有被套繪過，就是這塊土地有蓋過房

子，所以不能再蓋，必須解編後才能再蓋，另問題在

於建照也不在公所這邊就能審核，必須要透過彰化縣

政府審核才能核發，所以程序上有所延宕。 

陳家祐代表：你們既然知道程序上問題，還有現今公所也在運動公園這

邊整建廁所，你們也知道若是廁所打掉會很不好處理，是

否這樣呢？ 

建設課長蔡承宇：廁所部分。 

陳家祐代表：你們事先就知道，之前有人建議七層塔旁邊廁所要打掉重

新整建吧。 

建設課長蔡承宇：我們就做整修而已。 

陳家祐代表：你們既然知道不能拆掉，要用整建方式，你們也知道廁所

要申請建照很不容易，風雨球場這部分，當初你們難道不

知道會遇到此種情況嗎？七層塔本來就是殯葬區吧。 

建設課長蔡承宇：對。 

陳家祐代表：所以你們應該知道在請領過程中會遇到問題，那你們就應

該提早去克服，結果沒去克服，反而拖延至今年六月才標

出，我們要追究的只有這樣而已，再來看到鄉長施政總報

告裏面，內容寫到檢討預算，檢討預算是要增還是要減？

請教鄉長。 

鄉長蘇界欽：檢討預算當然是越減越好，但是遇到事情就是要去克服，

問題在於時空背景不一樣，60 幾年代時那邊有蓋七層塔和

廁所，容積率不夠。 

陳家祐代表：這部分剛剛課長有解釋過了，我想要知道的是鄉長施政總

報告裏面檢討預算是要增加還是要減少呢？ 

鄉長蘇界欽：當然是儘量越少越好。 
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陳家祐代表：結果你們是增加呀。 

鄉長蘇界欽：只是增加一些而已，主要是物價波動，我們就是因為沒辦

法，所以才聘請委員委外處理，他們比較專業，讓他們去

檢討。 

陳家祐代表：檢討以後，現在我們只是希望能讓大會瞭解，就是你們要

增加這筆預算時，是否需要大會同意呢？ 

鄉長蘇界欽：這筆經費是在本預算裏面，已經過大會同意了，沒有另外

追加。 

陳家祐代表：但是這件是專案呀。 

鄉長蘇界欽：專案是那邊已經專案了，增加的錢是在本預算，經過代表

會同意了。 

陳家祐代表：那我請教一下改天要向體育署請款時，是請款 1550 萬元

還是 1950 萬元。 

建設課長蔡承宇：是 1550 萬元。 

陳家祐代表：對呀，那你們要送體育署時總經費要報多少？ 

建設課長蔡承宇：所以一部分是公所自籌。 

陳家祐代表：請問體育署是否同意？增加經費併案部分。 

秘書鄭樵濃：此案預算增加部分有跟建築師說過，要經過體育署同意才

會追加。 

陳家祐代表：對呀，體育署同意你們才能請款，如果不同意你們要如何

請款？。 

秘書鄭樵濃：有同意。 

陳家祐代表：對呀，這樣解釋大會同仁才會了解，這部分你們是專業的。

秘書鄭樵濃：屆時完工的話，會依照結算看體育署補助多少，依比率。 

陳家祐代表：你覺得你們行政部分有疏忽嗎？ 

秘書鄭樵濃：所以當初我們有做一個決議。 

陳家祐代表：因為本來鄉庫不用增加支出 400 萬元的，對吧。 

秘書鄭樵濃：因為當初情形。 

陳家祐代表：你們承認有或沒有就好。 

秘書鄭樵濃：有缺失，所以社會課承辦人員業務已予調整，這也是一個



 5

處分的方式。 

陳家祐代表：既然承認你們有疏失，那我們就不追究，但是你們實在應

該檢討。 

秘書鄭樵濃：下次檢討改進。 

陳家祐代表：因為這樣讓人看起來觀感不好， 

秘書鄭樵濃：當初預算在招標的時候沒寫到隨物價指數，一般招標都不

會這樣寫，但是今年特別奇怪，物價指數飛漲。 

陳家祐代表：這點我也了解，很多包商都寧願損失保證金，但是我們的

包商沒損失吧，你們是拿鄉庫經費去填補這案。 

秘書鄭樵濃：因為建照牽涉到法定空地的問題。69 年的時候，如果真的

有這種情形送到體育署應該也不會核准，實在是不清楚當

初法定空地第二公墓的已涵蓋在裏面，現在已經准了，所

以要趕快套繪，以便解編掉。 

陳家祐代表：後來你們也有努力去解套，但就是要多支用 400 萬元。 

秘書鄭樵濃：也是放在風雨球場，沒有浪費掉。 

陳家祐代表：本來就是放在風雨球場，不然要放在哪裏？還有別的地方

可放嗎？ 

秘書鄭樵濃：錢要花在刀口上，都放在公共工程裏面。 

陳家祐代表：剛剛你們有解釋，承辦疏忽且已調整職務，因為這部分的

疏忽，所以很多證照申請沒過，以致工程延宕，如果你們

這樣解釋，我們同仁就都能了解。爭取重大建設經費回鄉

建設地方，大家都會給予鼓勵，但是不要再產生這種沒必

要的情形，公庫裏面多支出 400 萬元實在不是很理想，因

為雖然是地方建設配合款，但也是鄉庫經費呀，請建設課

嗣後業務推展之前要事先了解，才不會有浪費公帑情事，

你們這次已多花好幾百萬元了，包括車站觀光局補助案，

結果退案，現在又在整理那邊，整理那裏也要花一些經

費，這兩案併算起來，就多浪費公庫經費幾百萬在那裏

了，浪費公帑。 

秘書鄭樵濃：謝謝代表建言。 
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陳家祐代表：提起此案是希望以後如有類此重大案件，承辦人員大家要

認真謹慎點。 

建設課長蔡承宇：好。 

主席藍世雄：同一號案，鄉長，你們確實是有疏忽，承辦也有出狀況，

當初請求簽墊付時，我也有表示若沒有違法那你們就去辦

理，各位代表也通過本預算，你們確實有些疏忽，雖然你

口頭上有告知，我也回答說你處理，因為我相信你也不會

違法，但這案聽起來你們手續確實是減省了，本來配合款

是給予 350 萬元，本席在大會上也表示不管多少都好，希

望能向縣府儘量爭取，你們向縣府爭取到 350 萬元，就等

於是我們可以節省 350 萬元，有可能是承辦某種疏忽，鐵

價上漲，350 萬元本來應匯回鄉庫，結果本預算反而又增

加 400 萬元，以後若有此情形，希望別再用口頭報告，這

次較特殊，因疫情關係有口頭報告，嗣後若此情形請儘量

行文告知各位代表，應該較能避免一些沒必要之問題產

生。 

鄉長蘇界欽：針對本案，因業務上疏忽，確實有延宕，在此向大會道歉，

並非我沒尊重大會，因為疫情關係，誠如主席說的先口頭

報告，向大會報告，公所團隊也很努力在著手這件事，拜

託縣府儘快處理套繪、取得建照及辦理動工，日後會更應

加注意，在此向大會道歉。 

主席藍世雄：請問主計有關 6號代表詢問的問題，實際上今日若是天災，

如荔枝椿象災害這個問題，之前我們一直打電話拜託農業

課長，也一直告知農民沒問題，結果問題出在你這邊，嗣

後是否還是如此，沒辦法幫忙？ 

主計主任林逸塵：有關荔枝椿象動支第二預備金事宜，上次定期會時有

稍微解釋過，動支第二預備金法規上面有明定。 

主席藍世雄：不用唸法規，若可行就儘量幫忙，如果每件都要照法規來

唸，你唸得完？我的意思是如果有天災發生，能夠幫助農

民就儘量幫助，相信鄉長也是認同，若都要照法規，那也



 7

沒關係，以後開會都照法規辦理，因為這是天災災害，會

影響到農民龍眼、荔枝的收益，如果有某些部分疏忽沒做

到，你也可向鄉長建言呀，研討要如何改善才對，不要只

拿著一本法規唸，那以後大家就都來讀法規，是否如此

呢？ 

主計主任林逸塵：報告主席，我不是這個意思，當初業務單位在簽辦時，

上面我已有建議過了。 

主席藍世雄：現在就是代表接受農民請託，才會拜託農業課長和找鄉

長，我的意思是今年成長期已過，明年若有此情形，你們

要儘快解決，這是明年的事，我不是要你現在解決，現在

你既然已延誤，我們對農民也只能說聲抱歉而已，現在是

提早提醒，嗣後農業課若有此瓶頸情形，麻煩你們大家共

同處理好，若你還是要說法規，沒關係 11 月時我們再來

慢慢說。 

主計主任林逸塵：我不是這個意思。 

主席藍世雄：你不是這個意思，但是我們聽起來你是有這個意思，我希

望改天你和鄉長、農業課長儘量配合，於災害發生時，能

夠幫助農民部分，儘量想辦法解決，我的意思只是如此而

已，沒啥惡意呀，我們也尊重主計的專業，但是如果可行

的話，儘量協助，我不是在責備你，災害發生時儘快處理，

別造成大家的困擾。 

主計主任林逸塵：我再稍微解釋一下，這個案子其實可以從預算去執

行，並不需要動支第二預備金，我只是要跟大會表達

這個意見。 

主席藍世雄：你要這樣說也沒關係，我們給予 5萬元就能噴 2次了吧，

荔枝椿象噴藥明年預算就 5萬了，這樣就能解決了吧。 

主計主任林逸塵：預算如果不夠，當然是沒有辦法的，預算之前代表會

刪減掉一半，因為臨時需要動支。 

主席藍世雄：你說到重點了，你說預算刪一半，我是不知道你有沒有在

翻預算書，你要看前二年荔枝椿象經費編列多少，因為不
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知道噴藥要有農藥牌這個問題，如果你們告知有這個問題

我們都會接受，以前沒這個問題，以前各村都有在噴灑

了，也沒編這麼多預算，不能說是我們刪預算，你們是增

加預算，你這樣說就錯了，應是有編較多我們給予減少，

之前編得更少，我們已有同意比較多，是農業課還沒遇過

這種情形，因為他剛接農業課長，這次辦理荔枝椿象災害

才向我們報告，現今噴藥要有農藥牌，以前不需要。不能

說我們刪預算，我們也一樣是增沒刪呀，荔枝椿象經費我

們有增給，照你這樣說，我們固定給 5萬元就好了呀，讓

你們去搞，這樣所會會和諧嗎？我們就是希望所會和諧，

課長也有向我們報告需要農藥牌照才能參與招標，所以價

格提高，這些我們能接受，既然你說刪那我們就刪，這樣

所會會鬧得很不愉快，事實上應該是增加，不是刪減，你

要看清楚，農業課長報告。 

農業課長王品承：有逐年增加，感謝代表的支持，相關業務部分，以後

會再和主席、代表做好良好的溝通。 

主席藍世雄：若過程如你報告說的，還差一點經費比較不夠，因為這次

用專業需發包，所以經費增加，這樣說的話我們都聽得進

去，主計你不能說我們刪呀，每年都有逐年增加，不要不

知頭尾就說我們刪，差這一次而已你這邊就簽不出來，主

任你翻翻預算書看看我們是增還是刪，鄉長，像這樣有時

候，說實在的，很可惜所會和代表這麼支持和幫忙，你們

的主計卻說刪，我們逐年都是在幫忙，這不是胡說的，你

口頭報告時，我也是說相信你沒違法，但是建設課長還是

要上緊發條。 

鄉長蘇界欽：針對本案，因為主計是去年才過來，預算書可能是只看到

去年的，可能是時差的問題，在此，很感謝大會支持，這

部分公所會內部檢討，主計因為是去年才來，前幾年的預

算書可能不曉得，我們一定內部再檢討，針對這件事，在

此再次感謝大會的支持。 
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主席藍世雄：你們如果要檢討，建設課就是要大檢討，新的社會課長我

是還沒見到工作情形，其他的看起來大家都很認真，除了

建設課長，我實在不知要如何諒解他，實在是令人看不

懂，記得以前下鄉考察看的建設，大都是要向公所爭取建

設，鄉長也大多會儘量處理，不知現今法令是如何改變

的，現今每次下鄉考察，建設課都說要算代表的建設額

度，包括本席也要算本席的經費，我是不知你是否有這樣

交代，突然這樣改變真讓人傻眼。 

鄉長蘇界欽：建設課長可能是較年輕，答話較不得體一點，但是他工作

上也是很認真，我也擔任過代表，也知道這種情形，當然，

能完成的工作，相信每位現任的鄉長都希望能去完成，但

是經費上可能有時差性，可能是本預算不足，去爭取會有

時間的長短性，在我的立場，每位代表建議，只要合法性

且是我能力範圍，我一定盡全力去爭取，不管任何代表，

只要你們提出，若本預算不足，我一定努力向上級爭取，

在此，若有較沒做到的地方，還請大會諒解。 

主席藍世雄：建設課長來公所建設課多久？ 

建設課長蔡承宇：六年。 

主席藍世雄：已經六年了，從你擔任技士開始就常常和我們去現勘，不

要擔任課長以後，換了位置就換了腦袋，坦白的說，海豐

一橋和海豐二橋，我為何不做，也有很多人拜託鄉長，水

泥敲掉趕快施作，為何不做，是因為去量好後，竟然要算

我的經費，這樣對嗎？如果是這樣的話，改天下鄉考察都

不要去看了，每位同仁都去看的案件，那是做鄉長的面

子，不是做本席的面子呀，你們地下道那樣施作，我也可

以叫地主回來敲掉呀，我是覺得既然已經做了，將錯就

錯，不再說就沒事，已經六年了，難道還要再磨合嗎？ 

建設課長蔡承宇：我要再學習。 

主席藍世雄：別亂搞，我也說過，有啥事不要和我爭辯，只要說：和鄉

長說就好，我讓你量你量就好，不要再爭辯，爭辯無意義，
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對每位代表也是一樣，該量就去量，不要再爭辯了。 

建設課長蔡承宇：這部分我會改進。 

主席藍世雄：農業課長每次我們要求去哪，他都不會爭辯，就你最會爭

辯，你要解釋得讓人能聽進去，我們打電話進來，農業課

長解釋辦理程序事宜，我們都聽得進去，你比鄉長還大

嗎？要去量路還要等你，要等顧問公司，難道我們沒有經

費給顧問公司嗎？還是在你們的任內才變這樣，以前，你

可請問鄉長，代表如果要量路他們就要過來，不是我們在

等他，本末倒置了，竟然還要約時間，你們沒給錢嗎？你

們沒給設計費嗎？不然為何要由他們排時間，代表同仁如

果有緊急案件要測量，你們就要請他們過來，不應有等三

天、二天的情形，太離譜了，和之前修理電燈的李老闆一

樣，修理單拿去了三天內沒修理就要開罰，有這條款，不

要啥事都說我們不知道，你已經來六年了，不是六個月喔。 

建設課長蔡承宇：我會再檢討。 

主席藍世雄：希望別讓同仁再有抱怨聲音，我也說過，你和皓翔技士還

年輕都要學，代表建議案，比較簡單的就先去量一量，就

算是不會，也可以先量起來再去向別人請教，你們是本科

系，可別說不會測量吧，你在鄉下都做得七零八落的，要

如何進府城任職呢？別說是進府城，光是到田中就會被責

罵了，二水地區範圍小，鄉長也對你很好，也很擁護你，

所以你要珍惜。 

建設課長蔡承宇：謝謝主席和各位代表的協助與指教。 

主席藍世雄：你要改進，希望自今天起讓同仁覺得你有改變，不要再有

叫你量路，你卻回答要等三天顧問公司才會來這種情形，

有道理嗎？請問鄉長有這條道理嗎？ 

鄉長蘇界欽：沒這條道理，這個問題，下去會給予告誡，代表建議案，

除非顧問公司剛好不在，慢個一天、二天還 OK，所有代表

交代案件，第一時間就會儘量去處理，沒做好的地方，在

這之前的向大會道歉，下個會期絕對沒有這個問題，我在
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這邊向大會做保證。 

主席藍世雄：希望從今日開始，若要測量時就儘速協助、處理，不要每

次都說等三天好嗎？你怎麼不說等三萬天，說瘋話，我們

是付費的呢。 

鄉長蘇界欽：這部分我們會要向顧問公司要求，會請建設課長和顧問公

司協調。 

主席藍世雄：這種事情應該原本就是白紙黑字，他敢投標二水，應該是

田中、社頭也有投標，才有可能一趟就辦理二鄉鎮的事情。 

鄉長蘇界欽：這部分我們會改進，一定會給代表會這邊滿意。 

主席藍世雄：希望各位同仁的要求和電話反映，希望聽到的是：好，我

立即出去，就算你們不會，也可先去拍照、先行量一量，

再告知顧問公司，別讓代表同仁等待。 

建設課長蔡承宇：這個部分我們已經有去做改進。 

主席藍世雄：希望自今日開始就要如此做，別只是說要改進而已。 

鄉長蘇界欽：自今日起改進。 

五、主席結論 

主席藍世雄：感謝各位同仁撥冗參與本次會議，本次會議公所提案共計 

             2 案，經討論結果，審議通過鄉長提案 2 案，通過代表 

            提案0案，臨時動議0案，會議到此圓滿結束，謝謝大家。 

六、散會(上午 11 時 40 分) 

中  華   民  國    110    年    08    月     18     日 

        主 席   藍世雄 

    秘  書   謝昆哲 

     紀錄員   王惠玲  


